



国际民航组织盘点研讨会聚焦于航空脱碳的最新创新、具体承诺和新机遇

立即发布

2021年9月7日，蒙特利尔 — 2021年国际民航组织航空业内二氧化碳减排盘点研讨会闭幕，研讨会强烈呼吁各国政府和业界领袖发挥雄心，并突出强调技术、运行和燃料方面新的重大创新，以加速实现可持续航空。

在为期四天的盘点研讨会中，航空先锋、业界领袖、技术专家、研究人员、创新者和国家当局分享了他们关于国际航空脱碳的雄心勃勃的计划，这一研讨会于上周五结束，共有来自世界各个地区的1000多名与会者以虚拟形式参加。

研讨会开幕之时，英国航空部长罗伯特·库尔茨（议员）、联合国副秘书长阿米纳·穆罕默德、国际能源署执行主任法提赫·比罗尔和国际民航组织秘书长胡安·卡洛斯·萨拉萨尔发表了鼓舞人心的讲话。

随后各场会议由联合国前任秘书长潘基文、挪威交通部长克努特·阿里德·哈雷德和世界经济论坛主席博尔赫·布伦德致开幕词。

在为盘点研讨会奠定基调之时，政府间气候变化专门委员会（IPCC）第一工作组联合主席瓦莱丽·马松-德尔莫特回顾了最新的科学发展，随后国际航空运输协会首席执行官威利·沃尔什就业界减排承诺发表了讲话。

2021年的盘点为青年人的投入提供了一个平台，这包括青年企业家的举措和ISAE·SUPAERO宣布成立其可持续航空研究所。国际民航组织宣布公开呼吁建立一个青年联合团体，使世界各地的年轻人能够与航空界就可持续航空进行接触，预计最快将在10月底取得进展。

在第一天的盘点活动中，与会者参加了关于制定政府和业界利害关系方可持续航空路线图的热议讨论。

国际机场理事会总干事路易斯·费利佩·德·奥利维拉在这场会议上概述了机场的零碳目标，德国也在这场会议上宣布了一项关于动力转液体（PtL）燃料的资助和示范举措，作为15亿欧元资助计划的一部分。“寰宇一家”联盟也参加了会议，并继去年国际民航组织盘点中宣布的其2050年净零排放目标之后，宣布了其实现该目标的新的碳路线图。

研讨会突出强调了通过技术、运行和燃料来减少排放的进展和发展情况，各场会议上都首先介绍了国际民航组织对全球长期理想目标的可行性进行分析的最新情况，以便为国际民航组织大会第41届会议的决定作出准备。

在技术会议上，制造商和研究人员介绍了减少二氧化碳排放的新的航空器设计，而清洁能源会议则听取了关于可持续航空燃料、氢气和电气化的广泛选择，包括国际可再生能源机构关于利用可再生能源达到零排放——生物喷气燃料新报告的最新情况。在这场会议上，SmartEnergy 还宣布了与 Sunfire 公司在伊比利亚的一个新 PtL 燃料项目上的新合作关系。

在关于机场、运行和基础设施创新的讨论中，大家明确表示，航空业全面的绿色能源转型既需要更清洁的能源，也需要现代化的机场基础设施。Air Liquide 公司通过宣布新的机场氢气伙伴关系和举措，对这一点作出了强调。

在关于绿色转型的推动因素的讨论中，国际可持续性和碳认证组织（ISCC）宣布了根据 CORSIA 合格燃料认证标准作出的头三项认证。国际民航组织和联合国环境规划署金融倡议（UNEP-FI）还宣布了一项今后开展的合作，将航空和金融服务部门联合起来，加速绿色转型投资。

盘点研讨会结束之际，荷兰民航局代理局长雅科·斯特雷姆勒主持宣布绿色政策日。他呼吁将这一政策日视为航空绿色政策十年的开端，而随后的讨论中则强调了多个利害攸关方伙伴关系的重要性。

国际民航组织理事会主席萨尔瓦多雷·夏基塔诺发表了令人鼓舞的闭幕词，随后美国气候特使约翰·克里发表了振奋人心的讲话，鼓励各国在 2022 年的国际民航组织大会上制定一个长期目标。

闭幕式上还听取了高级别气候倡导者贡萨洛·穆尼奥斯的发言，他强调了航空业的全球性质，并指出航空业需要作出国际努力来实现其零目标，并通过立即采取行动来走上正轨。

鼓励研讨会上的所有发言者和与会者加入国际民航组织全球可持续航空联盟，这是一个为利害攸关方提供的论坛，旨在促进发展新观点并加速实施创新解决方案，从而进一步减少源头、地面或空中的温室气体排放。



为编辑人员提供的资源

关于国际民航组织

国际民航组织是联合国的一个专门机构，由各国政府于 1944 年成立，以支持其国际航空运输事务方面的外交。自那时起，各国经国际民航组织通过了 12 000 多项标准和措施，有助于使其在航空安全、安保、效率、能力和环境保护方面的国家法规保持一致，以便实现真正的全球网络。国际民航组织论坛还为业界团体、民间社会非政府组织和其他得到官方认可的航空运输利害攸关方与政府决策者分享建议和宣传倡导提供了机会。

[国际民航组织和环境保护](#)

[国际民航组织 COVID-19 门户网站](#)

一般联系方式

communications@icao.int

推特: [@ICAO](#)

媒体联系人

威廉·瑞兰特-克拉克

(William Raillant-Clark)

宣传官员

wraillantclark@icao.int

+1 514-954-6705

+1 514-409-0705 (手机)

推特: [@wraillantclark](#)

领英: [linkedin.com/in/raillantclark/](https://www.linkedin.com/in/raillantclark/)